

50余项交管业务异地办网上办就近办

含异地车检、异地处理交通违法行为 今年以来10.8万外地群众在重庆考取驾驶证

本报讯（记者 周松）12月9日，记者从市公安局交巡警总队获悉，目前已有50余项公安交管业务实现异地办、网上办、就近办，大幅减轻了群众多地往返的办事负担，提升服务水平。

据了解，截至11月，重庆机动车保有量达到831万辆，汽车驾驶人1000万人，申领驾驶证、购车上牌等成为群众日常需求。

过去，一些公安交管业务往往需要回原籍办，群众往返费时费力费钱。近年来，市公安局等部门从推行异地车检、异地考证、异地处理交通违法行为，再到“互联网+交管”改革，循序渐进，不断推进跨省办机制革新，50余项公安交管业务逐渐实现异地办、网上办、就近办。

据统计，今年以来，共有10.8万余异地申请人在重庆享受“一证通考”考领小型汽车驾驶证，12.2万余台外地车辆在重庆享受

“全国通检”服务，8.3万余名机动车所有人在重庆享受异地车检档案转籍和二手车异地交易登记服务。

市公安局交巡警总队车辆管理所民警介绍，以前市民在外地被记录了交通违法行为，只能在机动车登记地或者交通违法行为发生地处理。实施非现场交通违法行为跨省异地处理后，群众现在可以选择自驾出行期间行经的任何一地公安交管部门或网上，处理交通违法行为或者交通违法行为发生地再处理，减少往返重庆或者交通违法行为发生地再处理，减少经济成本和时间成本。



公安交管“跨省通办”事项清单
扫一扫 就看到



本报讯（记者 周松）数字派出所，自动分析调度警力；智慧门牌一码通，让群众办事更快捷……12月9日下午，2021年重庆公安机关改革创新大赛决赛在市公安局举行，经过层层筛选的10个项目在决赛中“巅峰对决”。

据了解，自大赛启动以来，全市各级公安机关踊跃参与，共有117个贴近基层、服务实战、惠及民生的项目参赛。经过初赛、复赛两轮大比拼，最终10个项目进入决赛，角逐金奖、银奖，决赛项目涵盖警务机制、警务技术、管理制度等公安工作各个方面。

记者在现场看到，铜梁区公安局设计了一款便携式防护盾，只有500克左右重量，一瓶矿泉水大小，但是展开后就是一个脸盆大小的防护盾。

比赛中，江北区公安分局推出了他们建

成的全市首个“数字派出所”——江北城数字派出所。

“数字化处警”可以自动分析调度就近警力，推送报警人实时位置，实现指挥长与处警民警实时音视频联动。“一警一码数字化服务”，群众可通过扫码留言办事求助，民警在警务终端签收后核实处置，运用“警民通”小程序向群众实时反馈；“数字化考核”汇聚民警日常工作数据，科学化民警工作，提升队伍精细化、智能化管理水平。

而江津区公安局自主创新、定制研发的

“智慧门牌一码通”程序，已经在江津全区覆盖应用。

据介绍，“智慧门牌一码通”以标准地址二维码为载体，在精准采集“一标三实”基础信息的同时，面向公安内部、政府部门、企事业单位、居民住户，区别权限、场景和需求，提供更多个性化扫码应用服务，确保满足各领域多元化需求。

群众通过手机扫码，能够方便申报人房信息，应用警快办、一键导航、一键报警、寄递物流等功能，获取基于标准地址的互联网

政务服务，办事更便捷。

同时，该二维码还实现了链接城市管理、文旅、市场监管、水电气等相关数据，政府部门可以通过二维码全方位了解该小区或居民楼情况，实现数据融合与共建共享。

经过激烈角逐，决赛最终评出金奖4个、银奖6个。交巡执法通App、便携式多功能远程抓捕器、手持式毛发毒品检测仪等4个项目获金奖；江北城数字派出所、“远程询问”取证工具、“智慧门牌一码通”等6个项目获银奖。

重庆公安机关举行改革创新大赛

“智慧门牌一码通”等项目让群众办事更便捷



荒废足球场“蝶变”成休闲健身好去处

近日，巴南区莲花街道大江足球场，市民在新修的跑道上散步。该球场此前年久失修，长期荒废，不久前经改造、修缮恢复使用功能后成了周边居民休闲健身好去处。

自“我为群众办实事”实践活动开展以来，莲花街道通过走访、问卷调查、院坝会等形式了解居民的意见，着力解决了老旧小区安全隐患、停车难等诸多群众“急难愁盼”问题。

记者 谢智强 摄/视觉重庆

黔江卷烟厂：聚焦民生之需 解决“愁盼”之难

“我为群众办实事”就是要坚持民心为本，当好人民群众的“贴心人”，用实干和笃行让群众感受到温暖和获得感。

在“我为群众办实事”实践活动中，重庆中烟黔江卷烟厂通过建立“心愿清单”，梳理出待办实事项目22项，建立台账制度逐一落实。同时，积极承担新时代国企社会责任，通过志愿服务等将“我为群众办实事”实践活动的触角向社会延伸，纵深推进。在疫情防控、乡村振兴等方面展现作为，收获社会各界一致好评。

建立“心愿清单”逐一对照解决

修缮恢复职工篮球场、文体活动室，让职工锻炼有场地；翻修停车位、改造门禁系统、修建停车棚，解决“停车难”；升级建立人脸识别用餐系统，食堂服务开展问卷调查，调整餐厅布局优化就餐流程，最大程度满足职工餐饮需求……

一项项民生实事的落地，得益于一份职工“心愿清单”的建立。

在“我为群众办实事”实践活动中，黔江卷烟厂组织班子成员，按照各自分工但不限于分工领域，重点围绕解决分管领域的突出问题和群众反映强烈的热点难点问题，多次深入基层、深入一线开展调研，撰写形成“我为群众办实事”实践活动调研报告4个。同时，面向全厂干部职工征集意见建议，汇集起一份涵盖22个项目的职工“心愿清单”，建立台账制度逐一落实。

成长成才，不仅关系到职工对美好生活的需要，更关系到企业的生存发展。黔江卷烟厂积极回应职工成长成才心愿。建立健全创新创效激励机制，着力营造全员创新工作氛围，健全完善工厂“双创”工作配套管理制度，对工厂“双创”工作实行规范化、标准化管理，鼓励员工发挥聪明才智展现特长，为职工成长成才搭建平台、铺设通道。

面对职工安全保障心愿，黔江卷烟厂积极升级改造卷包车间洗浆房，改善职工作业环境，改造动力站值班室解决低频噪音影响，规划建设车间女职工休息室、增加卫生间安全防护设施，提升女职工身心健康。医院设厂开展年度健康体检和年度职业健康体检，邀请医疗专家到厂上门服务，



党员志愿者为水市乡中心小学捐助“温暖包”

解决了生产体检两不误的难题。面对工厂因退休导致的后勤岗位空缺问题，黔江卷烟厂对后勤科室重新定岗定员，对照岗位实际，开展青年人才队伍调研，采取轮岗交流、公开选拔等方式，分步解决岗位空缺问题，有效缓解了后勤部门人员紧张、工作压力较大的问题。扶危济困，是中华民族的优良传统美德。黔江卷烟厂关心关爱家庭困难职工，“七一”期间厂领导走访慰问困难党员；后勤三党支部组织党员志愿者轮流照顾因病卧床无人照料职工，帮助送餐、清洗衣物等，切实帮助解

决生活困难；卷包车间分会向全厂职工发起爱心捐款倡议，为女儿身患白血病的职工筹集善款6万余元。目前，黔江卷烟厂职工“心愿清单”上，已有19项“愁盼”问题得到解决。

彰显国企担当 服务社会“大家”

走进新时代，国有企业必须具备更强的社会责任感，在满足人民日益增长的美好生活需要中做出更大贡献。作为一家有担当的国有企业，黔

江卷烟厂“我为群众办实事”实践的脚步，并未止于工厂这个“小家”。该厂各党支部积极开展志愿服务行动，发挥党员力量，打通服务群众的“最后一公里”，年内累计已开展党员志愿者活动50余次。

今年10月，因疫情防控需要，黔江区城西街道开展全员核酸检测，需要在玫瑰湾小区、册山小学、城西小学搭建帐篷。黔江卷烟厂制丝车间党支部闻令而动，迅速组织党员参加抗疫志愿服务，在城区协助蓝天救援队搭建帐篷。志愿者们连续奋战，搭建帐篷30余顶，为筑牢一方疫情防线提供了坚强保障。

“老有所养、幼有所育”是群众殷切之盼，社会重要之需。黔江卷烟厂后勤四党支部在了解城南社区一名孤寡老人的困难情况后，发动职工筹集善款，为老人送去被褥、不锈钢桌子、坐便凳以及各类急需的食品物资，并定期回访老人，解决老人生活困难；后勤三四党支部携手中国社会福利基金会爱小丫基金，开展“爱小丫”志愿者为乡村女童圆梦接力活动，实施“一对一扶持计划”，助力留守儿童、困难女童健康成长，并精心策划了一场困难女童集体庆生会，党员志愿者与女童们唱歌、聊天，温暖

互动；后勤五党支部组织党员志愿者参与当地爱心活动，为水市乡中心小学贫困儿童寒冬送温暖，捐助送达“壹基金·温暖包”。每个“温暖包”内配置了棉衣、雪地靴、棉帽、围巾、手套、棉袜、冻疮膏等御寒物品及学习用具。

做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，是当前农业农村工作的重要抓手。黔江卷烟厂积极落实中烟定点帮扶地区农副产品采购任务，不仅以企业的名义采购石柱县中益乡价值55万余元的扶贫产品，全厂管理人员还自费9100余元采购中益乡农副产品。厂党委班子把“我为群众办实事”实践活动同乡村振兴结合，选派精干力量担任工厂驻新华乡石钟村“第一书记”扎根基层，党委班子率队到村开展实地走访调研，了解贫困户、人口及重点监测“三类人员”现状，调研村内主要产业及意向帮扶项目，并优选后勤二党支部与石钟村党支部结对共建。在充分调研基础上，持续为石钟村提供各种帮扶发展产业，为巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴提供了重要支持。

唐勤

图片由重庆中烟黔江卷烟厂提供